

中共北京林业大学委员会文件

北林党发〔2019〕3号



关于印发《中共北京林业大学第十一届委员会第二次全体会议关于校党委委员在六个方面带头做表率的决议》的通知

各院（系）级单位党组织：

现将《中共北京林业大学第十一届委员会第二次全体会议关于校党委委员在六个方面带头做表率的决议》（以下简称《决议》）印发给你们。

《决议》要求我校第十一届党委委员在六个方面带头做表率，共同建设坚强有力领导集体，带领全校干部教师开启北林崛起新征程。请将《决议》传达到本单位第十一次党员代表大会党员代表

及师生员工，做好《决议》精神的宣传推广。要教育引导党员代表学习领会“六个带头”重大意义，注重发挥示范引领作用、先锋模范作用。要动员广大党员干部、师生监督党委委员“六个带头”做表率作用，发挥民主监督作用。

中共北京林业大学委员会

2019年1月21日

中共北京林业大学第十一届委员会第二次全体会议 关于校党委委员在六个方面带头做表率的决议

在深入贯彻落实习近平新时代中国特色社会主义思想，加快推进教育现代化，建设教育强国，加快推进世界一流大学一流学科建设，实现高等教育内涵发展新阶段，中共北京林业大学第十一届委员会肩负开启北林崛起新征程，建设扎根中国大地世界一流林业大学，培养德智体美劳全面发展的社会主义建设者和接班人的重要历史使命。

新时代要有新气象新作为。新一届校党委委员，要牢记习近平总书记“不忘初心、继续前进”的谆谆教诲和“成为社会主义政治家、教育家”的殷切嘱托，按照教育部党组对高校党委提出的把方向过硬、管大局过硬、作决策过硬、保落实过硬“四个过硬”要求，牢记“知山知水，树木树人”校训，倍加珍惜全校师生的信任与厚望，倍加珍惜为党和国家培养担当民族复兴大任时代新人的责任与荣光，始终忠于马克思主义、忠于党和人民、忠于党的教育事业，始终做到忠诚干净担当，心无旁骛、夙夜在公、恪尽职守、倍道兼行，全力以赴完成好第十一次党员代表大会确定的各项目标任务，努力向党和人民、向全校师生员工交上优异答卷。

会议决定，全体校党委委员要在六个方面带头做表率，共同建设坚强有力领导集体，带领全校干部教师开启北林崛起新征程。

一、带头把政治建设摆在首位。讲政治是对党员干部一以贯之的首要要求。作为中国特色社会主义大学的校党委委员，第一位的就是要坚持正确办学政治方向，牢固树立政治意识、大局意识、核心意识、看齐意识，时刻保持对党的绝对忠诚。**我们要坚决做政治上的“明白人”。**始终坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，坚决维护习近平总书记党中央的核心、全党的核心地位，坚决维护党中央权威和集中统一领导，自觉在政治立场、政治方向、政治原则、政治道路上同以习近平同志为核心的党中央保持高度一致。**我们要切实履行好第一政治职责。**全面准确贯彻党的路线方针政策和党中央决策部署，切实做到党中央提倡的坚决响应，党中央决定的坚决执行，党中央禁止的坚决不做，确保党和国家的大政方针在我校得到不折不扣贯彻落实。**我们要始终保持思想理论上的坚定清醒。**深入学习贯彻习近平总书记系列重要讲话精神，坚持读原著、学原文、悟原理，不断加强政治理论学习，以理论上的清醒强化政治上的坚定，把中国特色社会主义道路自信、理论自信、制度自信、文化自信转化为办好中国特色世界一流大学的自信。**全体校党委委员要做政治上的坚定者，当好政治合格表率。**

二、带头把党的教育方针全面贯彻到位。建设好扎根中国大地世界一流林业大学，关键是要全面贯彻好落实好党的教育方针，以习近平总书记关于教育的重要论述为根本遵循和行动指南。**我们要牢牢把握社会主义办学方向。**坚持为人民服务、为中国共产党治国理政服务、为巩固和发展中国特色社会主义制度服务、为改革开放和社会主义现代化建设服务。传承和弘扬我校“把精彩论文写

在大地上”优良办学传统，为生态文明建设主战场输送北林人才、贡献北林智慧、提供北林方案。**我们要坚决落实立德树人根本任务。**把立德树人成效作为检验学校一切工作的根本标准，把师德师风作为评价教师队伍素质的第一标准，遵循教育规律，做到以文化人、以德育人。始终不忘为党育人的初心，始终不改为国育才的立场，做到树人为核心、立德为根本。**我们要全力培养德智体美劳全面发展的社会主义建设者和接班人。**以凝聚人心、完善人格、开发人力、培育人才、造福人民为工作目标，带领全校教工在坚定理想信念、厚植爱国主义情怀、加强品德修养、增长知识见识、培养奋斗精神、增强综合素质上下功夫，努力提高人才培养能力，建设更高水平的人才培养体系，办好人民满意大学。**全体校党委委员要做党的教育事业的捍卫者，当好行为世范表率。**

三、带头把党对学校工作的全面领导落在实处。加强党对学校工作的全面领导，是办好世界一流林业大学的根本保证。要始终坚持党管办学方向、党管改革发展、党管干部、人才、党管意识形态，使我校成为党领导的坚强阵地。**我们要坚持党委领导下的校长负责制。**坚决履行好校党委把方向、管大局、做决策、抓班子、带队伍、保落实的领导职责。坚持集体领导、集体决策，建立健全坚持和加强党的领导的组织体系、制度体系、工作机制，形成落实党的领导纵到底、横到边、全覆盖的工作格局。**我们要练好抓党建这个办学治校基本功。**牢固树立“抓党建是本职，不抓党建是失职，抓不好党建是不称职”的责任意识，紧紧围绕“质量建党思想在高校怎样贯彻落实好”这个课题，把教育部党组交给我校党委的党建改革

创新任务抓紧抓实。要坚持新时代党的组织路线，坚持正确选人用人导向。以上率下，层层压实主体责任，发挥好基层党组织和党员作用，把广大师生最广泛地凝聚团结起来。**我们要紧紧抓住思想政治工作这个生命线。**坚持马克思主义指导地位，牢牢把住意识形态工作的领导权、话语权、管理权。努力练就高超的思想政治工作本领，善于运用一切场合、一切载体、一切方式，带动全校教职员工共同做思想政治工作。**全体校党委委员要做加强党的全面领导的践行者，当好强基铸魂表率。**

四、带头把北林崛起新征程的历史重任扛在肩上。加快北林发展时不我待。我校第十一次党员代表大会科学谋划北林崛起的新时代“三步走”战略目标。建成“扎根中国大地世界一流林业大学”的宏伟蓝图，需要我们这一代人奠定坚实基础。**我们要鼓足改革创新、攻坚克难的勇气。**时刻把立德树人的使命放在心上，把管党治党、办学治校的责任扛在肩上。树立正确事业观和政绩观，始终保持清醒头脑，直面学校存在的问题不足，迎着困难上、奔着问题去，始终树立功成不必在我的干事初心，始终保持旺盛革命斗志，以最大勇气和能力解决历史遗留老问题，不产生新问题。**我们要锤炼求真务实、真抓实干的作风。**一步一脚印地夯实北林崛起基石，深入基层、深入师生，把看准定下的事情坚定实施、稳扎稳打，对部署了的工作认真跟踪督办、务求实效。做到办实事不图虚名，求实效不做虚功，以钉钉子精神推动各项工作落地、落细、落实。**我们要提高善谋善为、善作善成的能力。**要有强烈的“本领恐慌”意识，全面适应教育发展新形势新要求，主动学习理论知识，系统谋划全

局工作，在办学实践中提升抢抓机遇、直面挑战、履职尽责、解决问题的本领和水平，努力成为教育管理的行家里手。**全体校党委委员要做开启北林崛起新征程的担当者，当好真干实干、苦干能干表率。**

五、带头把以师生为中心的发展思想牢记心中。推动北林发展要凝聚全体师生智慧、汇聚全体师生力量，发展成果要让全体师生共享，构筑北林命运共同体。**我们要始终坚持群众路线。**把广大师生对美好北林的向往作为我们的不懈追求，把师生拥护不拥护、赞成不赞成、高兴不高兴、满意不满意作为衡量一切工作的根本标准。始终站在师生角度想问题、作决策、办事情，一切为了师生，一切依靠师生，全力实现好、维护好广大师生的根本利益。**我们要始终坚持促团结聚人心。**多到师生中间了解情况，多做解题解惑工作，多做化解矛盾工作。注重团结一切可以团结的力量，不利于团结的话不说，不利于团结的事不做。根本上就是要把广大师生凝聚到党委周围，形成事业发展合力。**我们要始终坚持增强师生福祉。**积极回应广大师生关切。努力改善学生学习生活条件和教职员工工作条件，想方设法缓解青年教职工生活压力和后顾之忧，全力为老同志解决实际困难。总之要把广大师生员工普遍关心的小事当做学校的大事，让全体师生真正感受到党的温暖，社会主义的优越。**全体校党委委员要做师生利益的维护者，当好践行群众路线表率。**

六、带头把清正廉洁政治本色作为人生底色。清正廉洁是共产党人的政治本色，也是党员领导干部必须坚守的底线。校党委委员必须以身作则，以更高的标准严格要求自己，为全校各级党员干部

做好表率，做清正廉洁的模范。**我们要自觉加强党性修养，严自律。**经常对照党章和《中国共产党廉洁自律准则》检查自己的言行，不断增强政治定力、纪律定力、道德定力、拒腐定力，慎始慎终，慎独慎微，堂堂正正、清清白白做事做人。**我们要发扬奉献精神，做表率。**投入全部时间和精力履行岗位职责，坚持高标准、严要求，不断追求卓越。时刻保持公仆本色，决不搞特殊化，做到公私分明、先公后私、克己奉公，带头执行中央八项规定精神。**我们要牢固树立纪律和规矩意识，知敬畏。**严格遵守党章党纪党规，对党忠诚老实、光明磊落，不做“两面人”。树立正确的权力观、地位观、利益观，一切服从组织安排，抵制诱惑，守住底线，依法依规依规办学治校，自觉接受群众监督。**我们要弘扬新风正气，明是非。**注重家庭、家教、家风，严格管好亲属子女、身边工作人员和所带学生。自觉净化社交圈、生活圈、朋友圈，增强拒腐防变能力。远离低级趣味，追求真善美，养成共产党人高风亮节。**全体校党委委员要做风清气正良好政治生态的营造者，当好廉洁自律表率。**

事业任重道远，责任重于泰山。让我们高举习近平新时代中国特色社会主义思想伟大旗帜，书写北林崛起“奋进之笔”，为建成扎根中国大地世界一流林业大学、实现“两个一百年”奋斗目标和中华民族伟大复兴的中国梦而努力奋斗！